

单笔网购支付或不得超5000元

第三方网络支付意见稿出台,相关企业很受伤 “宝宝”们可能彻底“屌丝化”

■三湘华声全媒体记者 蔡平
实习生 魏芳

3月17日,第三方支付企业内部人士对本报记者表示,央行对限定个人支付账户转账额度征求意见结束,其中最核心的内容,是对个人支付账户的转账、消费额度设限,超过限额的要通过银行账户办理。

有业内人士称,第三方支付面临四面楚歌的境地,而消费者也极有可能被“殃及池鱼”。

据记者了解,日前,央行向第三方支付企业下发的《意见稿》规定:个人单笔消费不得超过5000元,月累计不能超过1万元;个人支付账户转账单笔不超过1000元,年累计不能超过1万元;超过限额的,应通过客户的银行账户办理。

此外,转入资金只能用于消费和转账转出,不得向银行账户回提。

不过有业内人士分析,“现在下发的这个,仍是在征求意见,目前并不能确定最终稿是什么样。”

不过,第三方支付企业透露,他们已将收集的意见上报至央行,这意味着该政策在不久之后可能就会实施。“一旦执行,对各方都会造成一定的影响。”该人士表示。

影响

网民 购买大件物品不方便

一年累计购买额度不能超过1万元的条款将使数目更为庞大的淘宝用户,遭遇额度受限的制约。“家装、大家电、高端手机,随便买两样就超过5000元了,‘双11’一天的消费就超过1万了,如果限额5000元的话,对消费者来说极其不方便。”网购达人杨小姐说。

网店店主 支付宝交易或将换网银

“一年累计转账不能超过1万元?那网店都得关门了。”在淘宝网上经营男装的张晓娥有些不敢相信。“大家都已经习惯了用支付宝交易,如果又要用回网银,真有点开历史倒车的感觉。”

不过,有业内人士表

示,央行还留了一道口子,即“超过限额的,应通过客户的银行账户办理”,但“通过银行账户办理”包括哪些形式目前还不得而知。

第三方支付企业 互联网金融产品变“屌丝”

一位不愿具名的业内人士表示,若这些条款落实,对第三方支付企业也是致命性的打击。互联网理财宝的转入转出将受到较大的限制。

中央财经大学中国银行业研究中心主任、金融学院教授郭田勇认为,如果该草案内容成为现实,互联网金融产品将会彻底“屌丝化”。第三方支付企业代表支付宝公关部的张雨花回应称,上述提及的条款还只是征求意见稿,没有任何实际意义,支付宝和余额宝的使用一切正常。

声音

银行陆续出台转账限额政策

“如果这个累计限额属实,对日益活跃的网络消费来说有些偏低。”一家商业银行长沙分行的网络银行部负责人表示,对于银行转账到第三方支付的限制,最近各家银行都根据自身的情况出台了相关政策。如果未来央行对此进行统一要求,那很可能是出于风险防范的考虑。



记者手记

治理不能一“限”了之

因为便捷、实惠,第三方支付除了方便网购之外,水电煤气缴费的生活支出也涵盖在内。它的风生水起,显然是市场选择的结果。

在今年的两会诸多意见中,打破银行业垄断,通过竞争让利于民,得到了大多数代表委员的肯定。此番对第三方支付管理征求意见若实施,却让“限制”成为关键词,让广大消费者遭遇损失,这与市场的选择无异于背道而驰。

所以,政府对于包括第三方支付之内的互联网金融创新的管理,应该以金融消费者为中心,重构金融监管和法律规范,建立协调监管机制,形成多元共存、共同互补的新金融秩序。

POWER DEKOR
圣象整体厨房

2014, 圣象整体厨房隆重招商

- 全新圣象集团营销模式;
- 独享圣象19年优质客户资源;
- 创业门槛低,免加盟费,免设计费;
- 持续盈利模式,圣象橱柜再创财富梦想!

3月29日长沙万家丽店全场万人抢购....

招商联系人:邓先生、余先生

招商电话:0731-82059689 0731-82288822

18569073199

招商地点:长沙市国际会展中心

专卖店地址:长沙市芙蓉区万家丽路万家丽家居建材广场4楼B区34-35厅



2014年3月30日等您来,圣象集团圆您创业梦!